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Acta Segunda Asamblea Foro por el Derecho a la Educación Pública.
27 de marzo 2020
Tabla: 
1. Presentación nombre y organización. 
2. Breve introducción ¿por que reunirnos hoy, para qué? 
3. Análisis de coyuntura abierto por organización. 
4. Informaciones y acordar acciones.
1. Asistentes:
Norka Díaz, Comunidad Ecuménica Martin Luther king.

Diego Parra, cooperativa Centro Alerta / Movimiento Emancipación
Magaly Ávila, Madres y Padres Movilizados en Defensa de la Educación Pública
Silvia Céspedes, Dirigenta Nacional Aprojunji, Fenaedup
Consuelo Chaparro, ONG Entorno – Colectivo Ceaal Chile 
Ayelén Salgado, ACES
Rodrigo Cornejo, Opech

Juan González, Opech

Carlos Noveroy, Organizaciones educativas Concepción (Foro VIII Región)
Fabiola Romero, Dirigente Asociación de Funcionarios de la Educación de Santiago 
Jorge Muñoz, Colegio de Profesores comuna La Florida

José Santis, Movimiento por la Unidad Docente.
Andrés, Universidad Popular Cura Jimmy / Movimiento Emancipación
Erika Díaz, CEPA Liceo Industrial de Santiago 

José Bravo, Centro de Educación Inclusiva, Universidad Católica de Valparaíso

Oriana, educadora Cerro Esperanza de Valparaíso (Foro V Región)

2. Asamblea debía realizarse el sábado 14-3, debido a la coyuntura de la pandemia se postergó y se decidió hacer una comunicación con plataforma meet.jit.si. Quedaron tareas para que el fortalecido Comité Ejecutivo, el cual se sigue reuniendo, entre ellas el desarrollo de un folleto para las asambleas territoriales y los propósitos de la Mesa de Seguimiento junto a la Red Contra la Represión a Estudiantes. Hoy es fundamental saber cómo se están organizando y qué dificultades están presentando en un contexto obligado de teletrabajo en educación:

3. Análisis de coyuntura abierto por organización. Esta información de organizó por actor (estamentos).

- Apoderades: les ha tocado realizar apoyo a sus hijes y estudiantes. Han presentado problemas con las clases en línea y el servicio de alimentación escolar (no ha llegado comida a algunas familias). La educación a distancia no sirve, se reduce a la entrega de cuestionarios, Desventajas del trabajo escolar, escuela como espacio de convivencia golpeado. A nivel económico, algunas familias que deben seguir trabajando y otros quedaron sin trabajo. También les ha tocado luchar contra el pánico, temor en las casas, si se sobrevive o no. Falta unidad. No hay confianza en los de arriba.
- Trabajadoras/es de la Educación: Hay complicaciones por Junaeb y Junji, debido a la exposición funcionarixs peligro de contagio en el espacio y vuelta al hogar, se realizan turnos éticos para repartir cajas alimentos, centro de vacunación y caja pedagógica. Esto deberían hacerlo los militares, no exponer a funcionarias. En los jardines Integra y VTF no hay protocolos, no hay implementos para abordar trabajo, se han visto afectados. El personal de Junaeb hace muchas cosas, pero hay oídos sordos de parte de las autoridades. Seguirán entregas y situación sanitaria empeora. En la comuna de Santiago, indolencia de las autoridades para escuchar a dirigentes, no hay elementos de prevención, alcohol gel, amenazas a la gente para trabajar. Hay 19 a 20 establecimientos bajo estas amenazas. Alcalde, DEM y directivos hay indolencia y prepotencia.. Conseguir permiso muy difícil. Se invoca el artículo 184 bis. Silencio de dirigentes que avalan prácticas. Gente con temor, video Alessandri tratando de ignorantes a las personas, para amedrentar o utilizar a los directivos de los establecimientos. Por ejemplo, la entrega de libros para que si se botan. Hay negociado tremendo con las editoriales. 
- Estudiantes Secundarios: el coronavirus fue oportuno al gobierno, pero es forma de hacer mayor presión, ya que afecta a los pobres. Desde ACES se ha impulsado a la realización de comités de salud y abastecimiento. Se exigen demandas, hay reuniones con 8m y la Central Nacional de Trabajadores donde se exige cuarentena total, congelamiento servicios básicos, centrar la atención en la salud pública. Sobre las clases online es problema grande, cabros rurales sin Internet, no pueden imprimir, se juntan en casa para estudiar lo que puede generar expansión del contagio, proceso poco formativo, sin recursos, y no hay retroalimentación. También hay estudiantes que no reciben alimentos. Están en la línea de hacer formación para formar talleres junto a organizaciones sociales (OPECH, otras) para seguir activos.

- Estudiantes universitarios (solo Concepción): Hay grupo de jóvenes levantando el foro en la VIII Región. Ahora es más difícil, cada uno por su lado, poca organización, organizaciones secundarias, universitarias, académicos, sindicatos educativos, escuelas populares. El desafío es coordinarse y articular instancias, lo que la epidemia frenó. Las clases online se está problematizando, hay un emplazamiento de las asambleas para tomar posición. Las soluciones del gobierno es aumentar en represión, en la semana mataron a un  joven a manos de carabinero. La represión sistemática aumentó con el covid-19.
- Docentes: Poca claridad con el funcionamiento de las escuelas y liceos por parte el MINEDUC. Hay frustraciones, malestar, preocupación  por los profes en torno al dictamen del trabajo. El jueves 26 se entregó por parte el Código del Trabajo que sostenedores privados (no se rigen por Estatuto Docente) pueden aplicar dictamen. Sobre la situación teletrabajo no hubo capacitación real, ha afectado las formas y tiempos de trabajo, obligados hasta las 7 y 8 de la noche a trabajar, respondiendo correos o elaborando materiales. Irregularidades en las formas de organizar trabajo docente. Las plataformas virtuales de sostenedores municipales son malas y sólo se reducen para transmitir contenidos del curriculum tradicional y tampoco es algo que profundice o eduque sobre lo que está ocurriendo. Otro tema la evaluación docente, irregularidades, manipulación. Hay relatos de profes sobre la poca seriedad de CPEIP, el Colegio de Profesores está haciendo gestiones en el ámbito judicial, ya que la plataforma de CPEIP tiene problemas, además no se extendió plazo, sólo hasta hoy para modificar resultados (27-03). Por otra parte, qué pasará con el Sistema de Admisión Universitario 2020, no habrá preparación, estaremos más cerca del medio año con esta crisis, desventaja en los sectores populares, es necesario instalar esta problemática. En el Simce no hay claridad sobre aplazamiento. 

- Organizaciones Sociales: El trabajo online para estudiantes en casa no tienen que ver con formación personal y apoyo al estrés, falta dar apoyo para desestresar familias. Aprender a usar sistema, pero que tenga sentido. Esto generará un aumento de las desigualdades de base por lo online tanto educativas, económicas y culturalmente. Contexto nacional, teletrabajo lo metieron, lo hicieron ley, no hay plataforma que aguante, estudiantes, hacinados, sin alimentos, despidos en profes, mayor pandemia es la descoordinación, no hay avance, encerrados como nos organizamos. El teletrabajo y el rol de los profesores, mano de obra trabajadora, es de ser gendarmes, vigilar salas, mantener a estudiantes adentro, administrando contenidos dados, administrar el precario currículum. Teletrabajo es por ser mano de obra barata. Los contenidos deben plasmarse desde la crisis, eso no sirve, el énfasis está en el rendimiento. A nivel de la economía popular, faltan medidas de apoyo al sector informal. Estas deberían ser garantizadas por el  estado. Se avanza en comités de salud y fortalecimiento de redes de abastecimiento. Hay un proceso de discusión en las organizaciones. La Mesa de Seguimiento de las comunidades sigue avanzando y es fundamental constatar las vulneraciones al derecho de, en y desde la educación en este contexto. Sobre la crisis sanitaria, hay que bien la situación, problema son los sistemas de salud, medidas a nivel global de destrucción de la movilización, leyes represivas, despidos. Análisis de los contagiadxs, personas mayores, sistemas de salud precarios, sin gel, jabón, medidas de cuarentena falsas, mascarillas negras, desechables, encerrar a la gente, contagiar a las familias, se va complicando.. Nos llaman a tener confianza al gobierno, como. Fortalecer organizaciones, no bajar lucha, por sus políticas. En 8 de Marzo, se constata acrecentamiento violencia intrafamiliar, abusos sexuales aumentan en verano, en cuarentena es peor, mujeres, niños, niñas encerradas con sus agresores. Todo se acentúa. Que se mueran los pobres, migrantes, los que subsisten el día a día, sin redes, Catastro con problemas de la educación en línea, denunciar lo de canastas Junaeb y plataformas que no llegan a todxs. Se debe dimensionar como foro el proceso de transformación acelerado de la escuela, los actores debemos mirar los mecanismos de privatización a implementar, fiscalizar los recursos para los cambios en educación no sigan siendo utilizados por corporaciones y privados, que recursos fortalezcan lo público. Preguntarse ¿cuál es el sentido de la escuela, porque no se ponen al servicio de la crisis? Debería ser una instancia de construcción de comunidad.

En Valparaíso se propuso iniciar el foro con el estallido pero llegó esta emergencia. Valpo está paralizado, es grave lo que está pasando, desesperados. La comunidad ha impreso carteles para instalar en el cerro formas de producción para cesantes, gente que sale no cree en gravedad del asunto, no hay credibilidad de la emergencia, sale a la calle normal, flujo de gente, esto puede ponerse grave. Preocupación por estudiantes municipales, los más pobres, Técnicos Profesionales trabajan en la calle. Su alimentación por parte de Junaeb es vergonzoso, también hay poco material de vuelta, mucho de estudiantes solo tienen  celular, sin computadores. Liceos no entienden que hay que cambiar el curriculum, electivo historia, ciudadanía, educar a los chicos sobre lo que pasa ahora, pobreza y reconversión económica, cambiar esto, viene crisis económica, y se va a gravar. Se está preparando a nivel territorial y soberanía popular, hacer focos de producción y comercio distinto, reabastecer de alimentos. Temas cruciales, alternativas. Problema político, autoridades incompetentes, retroceder al tiempo del mov. obrero, reconstruir, viene frío, peor en dos semanas más.
4. Informaciones y Acciones acordadas:

- Acciones Educativas a la comunidad. Hoy cacerolazo 21.00 hrs. Colgar expresiones para que se sepa que no estamos silenciados el domingo 29, en cuarentena, acciones para proyectar imágenes en muros. Hay canales estatales (como en Perú) con programación educativa, zonas de la sierra. En estos momentos ni la tele ni la radio están con este compromiso. 
- Hacer una demanda contra el estado o presentar un recurso de protección a favor de los estudiantes de Chile. (Silvia Aprojunji quedará  a cargo).
- Se propone sacar una declaración como foro, respecto de la coyuntura y mostrar todos estos atropellos. 
- Mantener la comunicación entre las organizaciones que componen el foro (sinérgico). Se hará un  wasap con todas las organizaciones, hacer red donde compartir información con mundo educativo. Estar en permanente comunicación por correo u otro. Nos reuniremos los viernes a las 18 hrs. Se acuerda una asamblea el último viernes de cada mes, las demás sean reuniones ejecutivas. En el caso de Valpo, operar con organizaciones cercanas sobre el desabastecimiento. Concepción tabién avanzará en la articulación. 
- En el caso de la alimentación depositar monto de alimentación a las cuentas rut. Reunirnos de forma más directa, por correo, y enviar invitación. Wsp permitirá comunicación más fluida. 

- Falta mayor información de los universitarios.

- Viernes. Tarea catastrar lo que está pasando en los otros liceos. 

- Ver valpo y conce coordinación.

- Se sigue con la Mesa de Seguimiento de vulneraciones. Habrá un informe post estallido, nueva forma de administrar escuela.

- El Centro Educación Inclusiva PUC, se presenta y manifiesta que es org. académica, con ciertos límites. Colaborando con foro, seguimiento tema legislativo, aprobado en sala proyecto subvención a educ. parvularia, privatización edu. Inicial. La única que funcionó fue Hacienda y aprobó. Ampliación SEP ojo a esta situación, que sean escuchadas voces. Avance privatización favorece a empresas con lucro en educación.

Próxima reunión ampliada Viernes 3 a las 18 hrs. (meet.jit.si/FODEPejecutivo)
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